

合肥出台城乡医疗救助新规： 市区医疗救助告别“同城不同待遇”

星报讯(孙全会 记者 赵莉) 昨日,合肥市民政局公布最新出台的《合肥市城乡医疗救助实施办法》,明确了救助病种范围以及不能被救助的范围,并首次统一了市区(不含四县及巢湖市)医疗救助标准。

对象增加

低收入家庭老年人首次被纳入

老标准中,合肥市城乡医疗救助对象为:城乡最低生活保障对象(以下简称城乡低保对象)、农村五保户、重点优抚对象、城乡低收入家庭重病患者、当地政府规定的其他特殊困难人员。

“新办法中,低收入家庭的老年人首次被纳入救助对象。”合肥市民政局社救处相关负责人介绍说,新办法规定的救助对象包括:城乡最低生活保障对象、农村五保户、享受国家抚恤补助的优抚对象(不含1~6级残疾军人)、城乡低收入家庭(低保标准1.8倍)大病患者和低收入家庭老年人、当地政府规定的其他因病致贫困难人员。

合肥市区的低保标准提高至410元,按照这个标准,低保标准1.8倍,即每月人均收入在410元至738元之间的城乡低收入家庭将被救助。

范围扩大

甲亢、唇腭裂等病种可获救助

新办法规定,对城乡低保对象、农村五保户、享受国家抚恤补助的优抚对象(不含1~6级残疾军人)不设病种限制。

对城乡低收入家庭和当地政府规定的其他因病致贫困难人员实施医疗救助,须是大病或重症慢性病。主要病种是:严重多器官衰竭(心、肝、肺、脑、肾)、耐多药肺结核、艾滋病机会性感染、慢性粒细胞白血病、急性心肌梗塞、脑梗死、血友病、肝肾移植前透析和手术后抗排斥治疗、1型糖尿病、甲亢、唇腭裂、重症精神疾病、晚期血吸虫病、恶性肿瘤和《合肥市特殊门诊医疗卡》明确的特殊病种。

“老办法中规定了10余种救助病种,

新办法增加了甲亢、唇腭裂、1型糖尿病等病种,救助范围扩大,救助病种达20多种。”该负责人介绍说。

自杀、自残、打架斗殴、酗酒、吸毒;镶牙、整容、矫形、配镜;有第三者赔偿责任的交通事故、工伤事故、医疗事故;违法、违规、违章造成的伤害;其他由县区民政部门认定的不属于医疗救助的情形不属于医疗救助范围。

标准统一

同城医疗救助无差异

“以前,医疗救助标准由各区自己制定,新办法首次统一了合肥市区的医疗救助标准。”社救处相关负责人介绍说。

对城乡低保对象、农村五保户、享受国家抚恤补助的优抚对象(不含1~6级残疾军人)代其缴纳个人应承担的全部参保(保)资金;对城乡低收入家庭大病患者和低收入家庭中80岁以上的老年人代其缴纳个人应承担部分的50%参保(保)资金。

对已参保、参合的农村五保户、城乡低保对象、享受国家抚恤补助的优抚对象(不含1~6级残疾军人)住院治疗产生的费用,经基本医疗保险和大病医疗保险或补充医疗保险、大学生医保省级调剂金(以下简称各种保险)补偿后仍难以负担的个人自付费用,由医疗救助金救助65%。对未参保、参合的上述救助对象住院治疗产生的费用经各种保险补偿后仍难以负担的个人自付费用,由医疗救助金救助50%。

对城乡低保对象、享受国家抚恤补助的优抚对象(不含1~6级残疾军人)住院和门诊年度累计救助金额不超过2万元,对农村五保户和城市低保对象中的“三无人员”住院和门诊年度累计救助金额不超过3万元。

对救助对象中的大病及重症慢性病患者,视情实施医前(救助金额不超过1000元)、医中或医后救助;对农村“五保户”和城市低保对象中的“三无”人员,可视医疗救助资金年度结余情况给予小额门诊医疗救助,年人均不超过500元。



金丝蒸鱼球、过桥排骨、双味大虾、飘香大鱼头、招牌卤鹅……昨日,在合肥市包河区大圩镇游客接待中心,一道道又土又鲜的美味被端上桌子,前来尝鲜的游客热情异常,30秒内就能让一道佳肴光盘。据了解,昨日的第一届“春色大圩”踏青美食文化节开幕式上,每家餐饮企业都拿出2道招牌菜参加评比,共有60道菜,通过5名专家评审和100名游客评审的品尝鉴定,最终评选出“十大圩鲜”。
姜小飞 金苑 记者 沈娟娟/文 李超钰/图

合肥政务环境最受外籍人才关注

星报讯(金苑 记者 沈娟娟) 昨日,2012年魅力中国——外籍人才眼中最具吸引力的十大城市和外籍人才最关注的城市揭晓,合肥上榜的政务环境最受关注。

榜单显示,虽然合肥在政策环境及生活环境方面稍弱,但其政务环境服务水平则相当突出,3个分指标均高于其平均值,尤其是政务人员的工作质量。

在此次揭晓的榜单中,上海、北京、深圳、苏州、昆明、杭州、南京、天津、厦门、青岛获选“2012魅力中国——外籍人才眼中最具吸引力的十大城市”,合肥和沈阳上榜“外籍人才最关注的八大城市”之政务环境最受关注城市。

据介绍,这是国内唯一一个完全由外籍人才参与评选,由中国政府“友谊奖”获奖外国专家、“外专千人计划”专家等组成的专家评委团队评出的引才引智“中国城市榜”。

超市监控拍下蟊贼行窃全程

星报讯(记者 范竹标) 昨日凌晨,省城永红路一家便利店被小偷光顾,损失数万元,幸运的是,监控录像拍下了整个作案过程。

昨日一大早,万孚生活馆三店郑店长突然接到营业员打来的电话,称超市门锁被撬。郑店长赶到店里,发现共有价值上万元的高档香烟被盗。不过,超市内的监控录像记录下了两名年轻男子实施盗窃的整个过程。

当日凌晨4时21分,两名年轻男子来到便利店门口,一人把风,另一人用钳子剪门锁。几分钟后,其中一名男子进入超市收银台,撬开两个储钱柜,抱走几十条香烟,整个作案时间不过十几分钟。由于被盗的损失较大,郑店长报警,目前辖区派出所民警已介入调查。

学生上早读课途中遇害 学校赔偿4万多

星报讯(记者 王玮伟) 未成年学生丽丽(化名)冬季上早读课途中遭遇歹徒杀害,因凶手无赔偿能力,父母一纸诉状将学校诉至公堂。近日,庐江法院审理了该案,判决该校赔偿40088元。

据悉,被害人丽丽系庐江某初级中学一年级学生,2012年冬天某日早晨6时许,丽丽根据学校的作息时间去学校,当其路过某村一机耕路时,被歹徒

蒋某(化名)杀害。丽丽被害后,凶手蒋某还对其尸体实施侮辱。

蒋某归案后,很快被移交法院审理。后被合肥市中院以犯故意杀人罪、侮辱尸体罪判处死刑,剥夺政治权利终身,但蒋某没有赔偿能力。丽丽的父母以省教育厅规定,初中走读生到校时间每天不得早于7:30为由,将学校告上了法庭。

法院审理认为,丽丽的遇害虽与学

校上早读的规定没有必然的因果关系,但学校没有严格执行教育主管部门的相关文件规定,也没有与未成年学生家长沟通上早读课的相关事宜,且学校应预见未成年人在冬季六时许前到校存在安全隐患。

根据《中华人民共和国侵权责任法》第40条规定:法院判决该校赔偿因丽丽遇害所造成合理损失的30%即40088元。

逃亡两年的“金海浪浴场血案”嫌疑人昨受审

星报讯(张兰 程婷 记者 马冰璐) 两年前的“金海浪浴场血案”曾一度引发全城关注,多名参与此案的人已被判刑,但其中一名犯罪嫌疑人程某一直在逃,直至今年年初才主动投案。昨日上午,程某站在了包河区法院的被告席上。

2011年1月17日凌晨1时许,周进(化名)与四个朋友来到包河区包河花

园“金海浪”浴场洗澡。因不出示身份证登记,与浴场工作人员发生厮打。

随后,浴场老板周伟(化名)与周进等人发生争执,双方各自喊了数人前来“助阵”,程某得知此事后,也赶到了现场。

据了解,当程某赶到现场后,上前一拳击倒周进,导致双方混战。期间,一名叫周武(化名)的男子被数人追砍,导

致多处受伤,不治身亡,程某逃跑。

案发后,多名同案犯已被判刑,今年1月16日,逃亡两年的程某投案。检方认为,程某的行为触犯了相关法律规定,应以聚众斗殴罪追究其刑事责任。

庭审中,程某对自己的行为感到十分后悔,并当庭认罪。因案情复杂,此案并未当庭宣判。



家乐福安徽区培训中心启动仪式 Carrefour Anhui Training Center Opening Ceremony
昨日,在家乐福三里庵国购长江店,家乐福安徽区培训中心正式启动。家乐福培训中心被誉为中国零售行业“黄埔军校”,该中心的成立,将为更多的家乐福内部员工提供专业培训,培养和储备更多优秀的本土零售管理人才,并最终更好地满足市民需求,并促进零售行业人才培养与发展的完善。记者 黄洋洋/图